



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая работа в лаборатории

6 июля состоялось заседание парткома Института, на котором обсуждался доклад секретаря партбюро Лаборатории нейтронной физики Ю. Язвического «О политической и воспитательной работе среди коллектива».

В прениях по докладу выступили: В. Григорашенко, В. Хангулов, Я. Ситников, И. Биткин, Н. Митин, В. Сосульников, А. Говоров и другие.

Партийный комитет отметил, что партийная организация лаборатории проводит определенную политическую и воспитательную работу, направленную на решение научных и производственных задач. В лаборатории ведется работа по организации социалистического соревнования, выпускается стенная газета, организована сеть партпросвещения, оказывается некоторая помощь бюро ВЛКСМ.

На заседании были вскрыты и недостатки. К ним надо отнести то, что к занятиям в сети партийного просвещения не привлечены беспартийные, не организована комсомольская учеба. В прошлом учебном году в сети партийного просвещения изучалась только история КПСС, изучение других вопросов теории марксизма-ленинизма не было организовано.

В лаборатории мало проводится бесед и лекций на политические и научно-технические темы, в отделах и группах нет агитаторов. Социалистическое соревнование организуется только в форме принятия предпраздничных социалистических обязательств. Соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда нет. Общественные организации слабо занимаются вопросами укрепления трудовой дисциплины, этими вопросами практически занимается только администрация. Партийное бюро оказывает недостаточную практическую помощь редколлегии стенной газеты «Нейтрон».

Партийный комитет обязал партийное бюро лаборатории (секретарь Ю. Язвический) устрани-

ть отмеченные недостатки. Добиться коренного улучшения политической и воспитательной работы, направляя ее на выполнение главных научных и производственных задач. Разработать и утвердить положение о социальном соревновании и развернуть работу по организации соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Добиться привлечения беспартийных сотрудников к учебе в сети партпросвещения, помочь в организации комсомольской политической и расширить круг вопросов теории марксизма-ленинизма, изучаемых в системе политпросвещения.

Партийному бюро было предложено улучшить руководство стенной печатью в лаборатории, широко освещать в газете «Нейтрон» жизнь и работу партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, опыт передовиков производства. Редколлегия стенгазеты «Нейтрон» (редактор Б. Ефименко) надо добиться регулярного выхода газеты, использовать в своей работе такие формы, как организация рейдов по наиболее важным вопросам работы лаборатории, практиковать выпуск тематических номеров и т. д. Местному комитету и бюро ВЛКСМ следует в ближайшем будущем широко обсудить вопрос об организации летнего отдыха сотрудников, разработать план мероприятий, в котором предусмотреть проведение массовок, коллективных туристических походов, спортивных соревнований, вечеров отдыха, экскурсий.

Партийный комитет Института рекомендует партийному бюро Лаборатории нейтронной физики в своей работе больше опираться на опыт партийной работы других лабораторий, больше бывать в других партийных организациях Института на собраниях и заседаниях партбюро, рекомендовать это местному комитету и бюро ВЛКСМ лаборатории.

И. Пурцеладзе.



В отделе главного энергетика Лаборатории высоких энергий лучшей обмотчицей по праву является Клавдия Дмитриевна Головина. Отремонтированные ею электроприборы отличаются чистотой и аккуратностью выполнения. Не было случая, чтобы по ее вине отремонтированные ею электроприборы возвращались в ремонт.

К. Д. Головина ведет и общественную работу в цехе, являясь членом цехкома.

На снимке: К. Д. Головина за ремонтом обмотки электромотора.

Фото М. Качалова.

Так ли надо помогать?

Члену местного комитета Лаборатории высоких энергий В. Лебедеву поручено руководить коллективами, борющимися за право называться коммунистическими. Но Лебедев, не имея достаточного опыта в этом важном деле, наоборот, вносит путаницу. В оценке работы коллектива руководствуется не объективными соображениями. Разве такое важное дело можно поручать одному человеку?

Так, например, до недавнего времени Лебедев не находил в коллективе радиомонтажной группы никаких крупных недостатков, о чем он заявил на расширенном заседании местного комитета лаборатории 4 апреля этого года, на котором обсуждалось положение дел у радиомонтажников, взявших коммунистические обязательства. Все присутствующие обменялись мнениями и кроме хорошего ничего не говорили о коллективе.

Но вот 30 мая, на общем открытом партийном собрании лаборатории, выступает председатель месткома А. Саенко и заявляет, что радиомонтажная группа пошла по неправильному пути и поэтому не добилась

присвоения звания коммунистической. Саенко совершенно ничего не сказал, в чем заключается неправильный путь и по какому пути группе идти в дальнейшем.

В первых числах июня в лабораторной стенгазете появляется интервью В. Лебедева, в котором он рассказывал о положении дел в коммунистическом соревновании в лаборатории, но в этой заметке совершенно не упоминается коллектив радиомонтажной группы, первым в лаборатории возглавивший движение разведчиков будущего.

Спрашивается, в чем причина. Если в радиомонтажной группе дела обстоят не так, как нужно, то почему Лебедев умалчал об этом? Не внесло ли с тех пор ясности в этот вопрос и партийное бюро лаборатории, хотя мы обращались к нему за помощью.

Нам до настоящего времени неясно, в чем же наши ошиб-

ки и что надо сделать, чтобы идти по верному пути. Коллектив радиомонтажной группы считает, что путь, избранный им — правильный. Это подтверждается материалами Всесоюзного совещания передовиков соревнования за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда.

В этих серьезных вопросах не должно быть неясности. Партийная организация лаборатории должна объективно и принципиально разобраться в позиции, занятой Лебедевым по отношению к нашей группе. Руководить этим соревнованием надо уметь, четко подходить к коллективу, критиковать его, но и помогать исправлять недостатки.

Нам кажется, что большую помощь в этом деле могут оказать комиссии партийного контроля, которые уже давно работают на других предприятиях.

С. Воробьев, начальник радиомонтажной группы.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Забота о благе советского человека

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно осуществляют исторические решения XXI съезда КПСС, мобилизуют советских людей на досрочное выполнение семилетки. И все это делается для того, чтобы наш народ жил лучше, полнее удовлетворял свои материальные и культурные запросы. Всесторонней заботой о человеке проникнут и наш семилетний план. Он предусматривает рост реальных доходов рабочих и служащих в расчете на одного работающего в среднем на 40 процентов. Примерно на столько же увеличатся и реальные доходы колхозников.

Известно, что в нашей стране основным доходом рабочих и служащих является заработная плата, а основным доходом колхозников — денежные и натуральные доходы от общественного и личного хозяйства. В этом находит свое выражение основной принцип социалистического общества: от каждого по способностям, каждому — по труду.

Но заработная плата еще не дает полного представления о реальных доходах и уровне жизни советских людей. Ведь кроме реальной заработной платы, все большее значение

приобретают другие общественные формы обеспечения трудящихся. Это — социальное страхование, бесплатное образование и медицинское обслуживание граждан, пособия многодетным и матерям-одиночкам, пенсионное обеспечение, организация и содержание различного рода детских учреждений и т. д. На эти виды материального и культурного обеспечения народа Советское государство ежегодно расходует огромные средства.

Значение расходов государства, а также расходов, производимых за счет общественных фондов колхозов, для роста благосостояния трудящихся характеризуют такие цифры: в общественном производстве занято около 100 миллионов рабочих, служащих, колхозников. При этом на обеспечение государства, колхозов и общественных организаций приходится около 20 миллионов пенсионеров, 5 миллионов детей находится в детских садах, яслях и детских домах, 3 миллиона 300 тысяч студен-

тов высших и средних специальных учебных заведений, учащихся школ, училищ трудовых резервов обеспечиваются государственной стипендией и общежитиями; учащиеся школьниками находятся на полном государственном обеспечении. 5 миллионов 600 тысяч детей ежегодно отдыхают в пионерских лагерях, на летних школьных площадках и на экскурсионно-туристических базах. Свыше 3 миллионов рабочих, служащих и колхозников ежегодно лечатся и отдыхают в санаториях и домах отдыха за счет средств социального страхования и колхозов. Кроме того, получают пособия от государства около 7 миллионов многодетных и одиноких матерей.

В 1959 году за счет государственного бюджета и средств предприятий на выплаты по социальному страхованию, на пособия, пенсии, стипендии учащимся, бесплатное обучение, медицинское обслуживание, оплату отпусков и т. д. в СССР было израсходовано 230 миллиардов рублей. К

концу семилетки расходы на эти цели возрастут примерно до 360 миллиардов рублей в год и составят около 3,800 рублей на каждого работника. Кроме того, на строительство жилищ, школ, культурно-бытовых и медицинских учреждений государство ежегодно будет расходовать более 800 рублей на одного работника. Это и есть подлинно коммунистический метод повышения народного благосостояния.

Вот, например, что получают за счет общественных фондов рабочие и служащие Нижне-Тагильского металлургического комбината. В прошлом году в фонд предприятия было отчислено 26 миллионов рублей. По решению завкома профсоюза и администрации комбината эти средства были использованы на внедрение новой техники, жилищное и культурно-бытовое строительство, на премирование передовиков соревнования, материальную помощь, повышение общеобразовательного уровня и квалификации металлургов и горняков. Толь-

ко на жилищное строительство выделено 11 миллионов рублей. Из средств социального обеспечения было отпущено 28 миллионов рублей на лечение и отдых рабочих и служащих.

В СССР все рабочие и служащие пользуются отпусками с сохранением заработной платы. На каждом предприятии в каждом учреждении десятки и сотни людей получают путевки в дома отдыха и санатории бесплатно или за минимальную плату. В случае временной потери трудоспособности работник и его семья не терпят лишения — оплата по бюллетеню гарантирует необходимый прожиточный минимум.

Исключительную заботу проявляет наше государство о материнстве и младенчестве. Большие средства выделяются по социальному страхованию работницам и служащим — матерям по беременности и родам и на приобрете-

Начало. Окончание на 3-й стр.

# Письма наших читателей



## „Грибок“ ли виноват?

В 1958 году вступило в эксплуатацию здание административного корпуса Лаборатории высоких энергий, а через год пришлось администрации начать постепенно эвакуацию своего аппарата и производственных помещений в силу того, что начался обвал штукатурки потолков здания, появилась «грибок», т. е. процесс гниения деревянных перекрытий этажей здания. Ко всему этому прибавилась течь крыши.

должного внимания и чувства ответственности за порученное дело. Связь здесь проста — одни финансируют строительство, другие строят. Давно известно, что древесина не всегда себя оправдывает, если она недостаточно хорошо обработана. Поэтому целесообразно при строительстве капитальных зданий делать железобетонные перекрытия.

Нам неизвестно, что руководило заказчиком и строителями, когда они «полюбовно» согласились заменить железобетонные перекрытия на деревянные. Известно только одно, что это «полюбовное соглашение» недешево обойдется. Невольно возникает вопрос, не могут ли также «полюбовно» они нести ответственность за средства, которые теперь будут израсходованы и за те неудобства, которые созданы сотрудникам ЛВЭ. Ведь «грибок» не стихийное бедствие, на которое можно все списать?

В. Чемменев.

Бригада плиточников Якова Романова провела большие работы на строительстве больницы корпуса в Дубне.

На снимке: Яков Романов за работой.

## Домашний арест... и телеателье

Странно звучит, неправда ли? А между тем...

У меня сломался телевизор. В газете «За коммунизм» широко рекламировалось открытие телеателье и что мастера можно вызывать на дом по телефону 4-30. Но я все же сам решил пойти в ателье в субботу, 2 июля. Девушка приняла мой заказ на дом и вежливо предупредила, чтобы я во вторник — пятого с 16.00 не уходил из дома, позвонил мастеру.

Пришел вторник. Жду. Мастер в этот вечер так и не пришел.

На второй день иду в мастерскую. Заведующий телеателье тов. Царицын вежливо извинился

и сказал, что мастер неожиданно заболел, но шестого в 16.00 он будет обязательно. Тут же в присутствии заведующего я поговорил с мастером Чеботаревым по телефону, и он просил меня никогда не уходить в среду вечером.

Но и на этот раз прождал я мастера напрасно. Вот так два дня подряд после работы я по воле телеателье сидел под домашним арестом. Спрашивается: за какие грехи? Какой теперь аргумент приведет заведующий мастерской?

И. Лысков,  
электрик Лаборатории  
теоретической физики.

Много лет отдала благородному делу воспитания подрастающего поколения Е. П. Пурнынь.

На снимке: депутат Ивановского городского Совета, заведующая яслями Е. П. Пурнынь.

## На работе хорошие, а дома?

Многие предприятия нашего города перешли на сокращенный рабочий день. Хорошо прийти домой на час раньше обычного, особенно это заметно в летнее время, когда солнце стоит чуть ли не в зените, а ты уже идешь с работы. Каждая семья проводит свой досуг по-своему: кто идет в лес за грибами, на Волгу, кто в кино и т. д.

Но у нас, к сожалению, есть еще и такие, которые только отдают жене зарплату (иногда даже не полностью) и считают, что этим исчерпаны их родительские обязанности, воспитание детей не их дело. Разве может такой «отец семейства» помогать в чем-либо жене по хозяйству? Нет, это ниже его мужского достоинства.

Как же проводят свой досуг эти люди?

Давайте заглянем вечером во двор дома № 4 по Дачной улице. Ежедневно там собираются несколько человек и играют в домино и карты. Для начала, когда еще много народу во дворе, они начинают в домино, а как только темнеет в ход идут карты, и до утра продолжается азартная игра на деньги. В большинстве случаев она заканчивается пьянками и скандалами.

Всего несколько дней назад выписался из больницы С. Шарпов, которому «друзья» по кар-

там кирпичом пробили голову, но он не исправился, продолжает играть в карты. Или возьмем в пример, семью Е. Собакина — работника отдела технического снабжения Института. Она состоит из четырех человек, жена не работает. Бюджет этой семьи составляет 700—800 рублей в месяц, из которых главе семьи надо на папиросы... на карты. Поэтому и часты в семье скандалы и даже драки. Подстать своему партнеру по картам Собакину и работник того же отдела Завьялов.

Мы обратились в отдел технического снабжения с вопросом: «Как ведет себя на производстве Собакин?»

Нам ответили: «У нас он работает с мая этого года, нарушений внутреннего распорядка с его стороны нет, трудолюбивый, дисциплинированный работник».

И вот этот «дисциплинированный работник» ведет себя в семье, как распоясавшийся хулиган, часто избивает жену, пугает детей, беспокоит соседей.

Общественным организациям Института пора заинтересоваться бытом своих сотрудников. А к пьянцам и скандалистам, таким как Собакин и Завьялов, принять самые строгие меры.

Х. Владимиров.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от жителей Большой Волги, в котором они писали, что руководством района не проявляет заботы о детских учреждениях, в плохом состоянии содержится жилой фонд.

Редакция направила это письмо для принятия мер в партбюро и местком района гидросооружений.

Как сообщили редакции зам. секретаря партбюро тов. Бородин и председатель месткома тов. Лутов, письмо рассмотрено на заседании месткома с представителями парторганизации и руководства района. Выяснено, что текущий ремонт детского и детского

проводился в 1959 году, капитальный ремонт и работы по благоустройству намечаются провести в 1961 году. На 1961 год намечен частичный ремонт дома № 7 по Первомайской улице, сейчас это здание находится в удовлетворительном состоянии.

Двухквартирные дома строились до 1957 года, и распределение квартир проводилось по совместному решению месткома и администрации. Пересадка фруктовых деревьев производилась силами самих жильцов, а не руками рабочих, как это указывалось в письме.

## НОВЫЕ КНИГИ

«Огненный край» является продолжением романа «Даурия». В нем изображены события последних лет гражданской войны: изгнание интервентов и белоохранителей из Забайкалья и Дальнего Востока, воссоединение Дальневосточной республики с РСФСР, возвращение партизан к мирной жизни и их первые шаги по укреплению нового государства. В числе героев романа — старый большевик Василий Ульястов. В числе героев романа — старый большевик Василий Ульястов, его племянники Роман и Ганья, партизаны — участники боев с бандитами Семенова и Угерьна.

Наряду со многими персонажами, известными читателю по «Даурия», в романе действуют и новые образы: большевик Блохер и Постышев, народный герой Монголии Сухэ-Батор.

## За двор зеленый и чистый

В нашем городе проводится озеленение дворов и улиц. В этом большое участие принимают сами жители. Ведь при-

ятно культурно отдохнуть в чистом зеленом дворике.

Но находят люди, которые думают только о себе, они наваливают кучи дров возле садового дома, тут же сажают огороды, делают различного рода сарайки. Например, у дома № 5 по Дачному переулку есть хорошие зеленые лужайки, но их засорили дровами.

Когда строили наши дома в районе Черной речки, старались сохранить как можно больше деревьев. А жильцы не берегут их: прижимают бревнами, привязывают к сучьям бельевые веревки.

Домоуправлению надо обратить на это внимание и помочь в благоустройстве и озеленении дворов и улиц нашего района.

Н. Клейнов.



## В помощь агитатору

## Забота о благе советского человека

Окончание. Начало на 2-й стр.

ние предметов ухода за новорожденными. В любое время санитарная автомашинка отвечает рождению в родильный дом, где она получит квалифицированную медицинскую помощь, где матери и ребенку обеспечен тщательный уход. А когда они вернутся домой, врач будет навещать ребенка и помогать матери советами по уходу за новорожденным. И все это бесплатно, за счет государства.

Огромные средства выделяет государство на народное образование. В царской России эти расходы составляли 1 рубль 20 копеек в год на душу населения. Теперь в нашей стране на все виды обучения государство затрачивает в год сотни рублей на каждого человека. В этом году только в школах интернатах у нас обучалось около 400 тысяч детей. Доля участия родителей в материальных затратах на содержание ребят в этих школах составляет примерно лишь 10 процентов. К концу семилетки численность учащихся в школах интернатах составит не менее двух с половиной миллионов человек.

Студенты вузов и техникумов, учащиеся школ и училищ

профессионально-технического образования обеспечиваются стипендией и общежитием. Для них создана широкая сеть библиотек и лабораторий, которыми они пользуются бесплатно. Студенты питаются в столовых по пониженным ценам. Более 50 процентов студентов живут в государственных общежитиях. Помимо стипендий, большинство студентов во время производственной практики получает заработную плату.

Рабочим и служащим созданы все условия для получения высшего образования без отрыва от производства. В СССР 24 заочных и 9 вечерних вузов, более 430 заочных и свыше 240 вечерних факультетов в очных вузах. Техникумы и институты создаются на заводах и фабриках. На Московском автомобильном заводе имени Лихачева, например, открыто вечернее отделение автомеханического техникума и института, на «Уралмаше» — вечернее отделение Уральского политехнического института. Студенты-заочники имеют право на 10-дневный отпуск для сдачи курсовых экзаменов и зачетов, на четырехмесячный отпуск — для защиты дипломных проектов. Перед сдачей

государственных экзаменов им предоставляется месячный отпуск.

В городах и селах страны в невиданных масштабах ведется жилищное строительство. В основном за счет государства к концу семилетки будет построено около 15 миллионов квартир и 7 миллионов индивидуальных домов. Это еще выше поднимет уровень благосостояния трудящихся. Здесь уместно сравнить расходы на жилье советских людей и трудящихся капиталистических стран. У нас рабочий возмещает своей квартирой лишь приблизительно от одной десятой до одной четвертой фактической стоимости жилья, тогда как рабочие капиталистических стран вынуждены возмещать домовладельцу всю стоимость квартиры.

Все прочнее входят в нашу жизнь, в наш быт общественные учреждения, обслуживающие трудящихся. Все больше становится столовых, детских садов и яслей, которые В. И. Ленин называл «родами коммунизма». По мере нашего продвижения к коммунизму все больше будет возрастать забота общества о каждом человеке.

К. ВАЧНАДЗЕ.

## о человека

расходы на... примерно... рублей в... 3.800... работника.

что получают... фондов... Нижне... сталургического... года в... было отнесено... рублей. По... профсоюза и... комбината эти... использованы... новой техники, культурно-быто... на преми... совре... помощь... образователь... и квалификации... торяков. Толь...

Начало. Окончание...

